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..«fiiét*»l trek : Egtes évre 10 írt, félévre 6 frt., seoedévr*
i írt 60 kr. egy kórt 1 frt.

mindennap, 
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős :

ZE2Z utasi Imre
kiadó s laptalajdonos.

Szerkesztőség : Nagy-Várad-ntcza 2087. sz. Gáll-ház (emelet).| 
Kiadóhivatal : Nagy-Várad-utcza 2087. sz. űáll-ház (földszint), 
üirdetéiek a legmdriékeltebb árszámitáa mellett vétetnek fel

Egyes szám 4 kr.

A népgyülés után.
Debreczen, augusztus 13. 

------  I.
A nagy garral kezdeményezett és 

még több fontoskodással előkészített nem­
zetiségi népgyülésen immár túl vagyunk.

Szombaton délelőtt, nehány rövid óra 
alatt lefolyt a gyűlés minden nagyobb 
rendzavarás és csendháboritás nélkül.

E tekintetben tehát az eredmény vá­
rakozáson felüli, mert azt alig remélhet­
tük, hogy a körülményekhez képest ilyen 
sima lefolyása legyen egy olyan vegyes 
gyűlésnek, a hol a legszájasabb oláh, tót 
és szerb népvezetők együtt tanácskoznak 
holmi „közös működési programúi“ felett.

A gyűlés egyetlen tárgya a közös 
Programm, egyáltalán nem provokált vi­
tát, a min különben épenséggel nem cso­
dálkozunk, mert hiszen azt a 21 pontot 
tartalmazó határozati javaslatot már rég­
óta kinyomatták, szétosztották s ugyszólva 
jó előre gondoskodtak arról, hogy magá­
ban a gyűlésben nézetkülönbség még csak 
fel sem merülhessen.

Ezt pedig azzal érték el a vezetők, 
hogy a gyűlésre csak kipróbált híveiket 
hívták meg, a kik az előterjesztett hatá­
rozati javaslatot betüről-betüre ismerték s 
azzal mindenben egyetértettek.

A kikről sejthették, hogy nincsenek 
velük egy véleményen, azokat meg sem 
hívták, sem be uern bocsátották a gyűlés 
terembe.

Hogy pedig igen sokan jöttek fel Bu­
dapestre mindhárom nemzetiséghez tarto­
zók közül olyanok, a kik merőben ellen­
tétes nézeteket vallanak s a kik minden 
igyekezetük mellett sem juthattak be a 
gyülésterembe, bizonyítja az a tömegesen 
aláirt Nyilatkozat, a melyben erélyesen 
tiltakoznak az ellen, hogy a népgyülés 
tagjai az érdekelt nemzetiségek nevében 
és azokat kötelezőleg bárminő határozato­
kat hozzanak.

E tekintetben kétségtelen, hogy az 
egész gyűlés nélkülözi a törvényesség jel­
legét, a mennyiben a három tanácskozó 
nemzetiség vezetői, (ha ugyan ilyenekül 
elismerhetők) egyáltalán senkitől sem kap­
tak megbízatást a gyűlés egybehivására, a 
napirend megállapítására és határozati ja­
vaslat előterjesztésére.

Ép úgy nem kaptuk semminemű meg­
bízatást a vezető férfiak által egyoldalúan 
meghívott gyűlési tagok arra, hogy a gyű­
lésen mint az érdekelt nemzetiségek man- 
datáriussai megjelenjenek, azon bárminő 
határozatot hozzanak az érdekelt nemzeti­
ségek nevében s még kevésbbé azokat 
kötelezőleg, vagy azokra kiterjeszthe- 
tőleg.

Összegyűltek tehát mintegy 200-an, a 
nélkül, hogy bármi alakban igazolták, vagy 
csak megkisérlették volna igazolását an­
nak, hogy mi czimen és jogon léptek fel 
mint az illető nemzetiségek megbízottjai, 
vagy képviselői s mi jogon határoztak el

bizonyos dolgokat — mint az érdekelt 
nemzetiségek követeléseit.

Ennyiben tehát egyáltalán semmi fon­
tosságot nem tulajdoníthatunk a szombati 
népgyülés határozatainak, mert azokat 
megfogalmazhatták volna akár Hangra, 
akár Polit ur, vagy Pap György, esetleg 
Russu Sirianul urak a saját Ízlésük sze­
rint, mindennemű népgyülés nélkül is s 
épen annyi foganatja lenne az Írásuknak, 
mini a milyen lehet a népgyülés! határo­
zatnak.

Hogy tulajdonképen miért kellett ezt 
az „egyhangúlag elfogadott“ határozati ja­
vaslatot épen most és épen ebben az 
alakban előterjeszteni és elfogadtatni, an­
nak is meg van a magyarázata.

Éppen ma kezdi meg ugyanis ülése­
zését Brüsszelben az interparlamentáris 
kongresszus, a melyre — mint látjuk — 
nagyban készülnek a magyarországi oláhok, 
tótok és szerbek vezetői is (maga a nép 
azt sem tudja, mi fán terem a kongresz- 
szus) már most oda nem mehetvén üres 
kézzel, — úgy eszelték ki, hogy az oláh 
sérelmeket valami formában közössé te­
szik a szerbek és tótok sérelmeivel és az 
egyesített sérelmekkel kilépnek Európa elé 
megbizonyitandó, hogy az ő sorsuk felett 
most már Európának kell tanácskoznia, 
vagyis sorsuk jobbra fordultában Európa 
segítő kezének kell közreműködnie.

A budapesti népgyülés e szerint egy­
szerű taktikázása nehány szerepelni vágyó
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Pipacsok a rétes.

— Matatrány a szerző legközelebb megjelenő kötetéből. —
Irta : Krúdy Gyula

I.
Május elsején egy szőke, czvikkeres fia­

tal ember jelent meg a fürdő gondnok szobá­
jában. Kifogástalanul meghajtotta magát, mi­
közben fényes Heats-czilinderén megvillant a 
májusi napsugár.

— Doktor Sas Jenő vagyok, — szólt 
kellemes bariton hangon.

A fürdőgondnok előzékenyen szorította 
meg a feléje nyújtott kezet.

— Nagyon örülök. — Ön lesz tehát a 
szezonban a legfontosabb személyiség nálunk, 
aki csodákat fog mivelni az emberiség fürdöző 
tagjain. — De még korán jött. Rajtam és az 
öreg Jánoson kívül még senki sincs a tele­
pen. Mi pedig nem vagyunk betegek.

— Az nem baj, — szólt megnyugtatólag 
a fiatal doktor.

A gondnok sietett tovább nyilatkozni
— A szezon legfeljebb junius közepén 

kezdődik. Akkor jön meg az öreg miniszteri 
tanácsos ur, aki már húsz esztendő óta állan­
dóan vendégünk . . . Lesz vele elég baja, ha 
megismeri I

Dr. Sas rendületlenül felelte :
— Az sem baj.
A gondnok agyán egy sötét gondolat 

czikázott keresztül

— Ön talán itt akar maradni ?
— Igen.
— Hogy a szerződés értelmében átvegye 

a két bútorozott szobát ?
— Valóban, úgy van. Felmondtam Bu­

dapesten a lakást és az utolsó pénzemet, há­
rom hatost az imént nyomtam markába, an­
nak a göndör hajú tót gyereknek, aki urasá- 
god lakásáig elvezetett.

A gondnok kissé fanyarul mosolygott : I
— És nem fél ön attól, hogy a szezonig, I 

— majdnem másfél hónap ! — megöli önt az 
unalom ? Tudja meg, hogy az unalom nevű 
betegség még a fürdő orvosokon is kifog és 
megöli őket, mint az agytifusz, vagy a kolera ! 
És ön nem fél ?

A szőke doktor pár pillanatig gondol­
kozva nézett maga elé, aztán hidegvérrel gyúj­
tott rá az asztalon álló szivaros skatulyából.

— Reméllem megengedi ? I . . .
— Oh, igen. De mondja kérem nem fél 

az unalomtól ?
Dr. ,Sas elszántan felelt:
— Én nem félek semmitől.
— De hol fog ön étkezni ?
A doktor a két keze közzé fogta az egyik 

lábát és hintázta magát a széken, miközben 
mélázó mosolylyal fújta a füstöt a gondnok 
orra alá.

— Az nem okoz nekem gondot, a szer­
ződésemben világosan benne van a háromszori 
étkezés napjában és remélem hinni, hogy a 
fürdő igen tisztelt igazgatósága meg fogja azt 
nekem adni.

A gondnok még egy végső kisérletkép 
szörnyüködve monda :

— De uram, gondolja meg, hogy ma még 
május elseje van !

— Tudom. Velem is május elsejére kö­
tötték a szerződést.

— De hisz az csak olyan konvencziona- 
lis szokás !

A doktor leverte a szivarja hamuját az 
asztalon álló ordító oroszlán bronztorkába.

— Sajnálom én itt fogok maradni, — 
monda nyomatókkal.

— En nagyon kérem ne beszéljünk erről 
a haszontalan tárgyról többet.

A gondnok egy félóra múlva szeretetre­
méltó mosolygással hívta a doktort ebédelni. 
Dr. Sas azonban megköszönte, nem éhes.

— Még megmórgez a vén tolvaj,— mor­
mogó magában és ment körülnézni.

Junius közepén egy keddi napon, mikor 
doktor Sas már épen már századszor határozta 
el magát, hogy vagy leugrik a legmagasabb 
villa tetejéről, vagy megszökik egy viharos 
éjszakán, vendégekkel tért vissza a fürdő om­
nibusza a vasúti állomásról. A doktor épen 
buskomoran sétált a tó körül, mikor az omni­
buszt megpillantotta.

Néhány hatalmas utiláda terpeszkedett 
az omnibusz tetején, a kocsi vászonoldalas 
nyílásain pedig kíváncsian tekingetett ki a 
világba egy mosolygó női arcz.

Az omnibusz megállt a Hotel Stefánia 
előtt, ahol a kapus ragyogó arczczal rázta meg 
a hotel csengetyüjét.

A császár szakállas főpinezér repülve jött 
eló, az étterem valamelyik homályos zugából, 
a hol elkeseredetten gondolkozott azon, hogy
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férfiúnak, a kik a nemzetiségi sérelmekkel 
valóságos üzleteket csinálnak s minthogy 
a portékának a hazai piaczon mar nincs 
kelendősége - most már az európai 
piaczokat keresik fel az áruikkal, azon 
feltevésben, hogv ott mint újdonság, in­
kább kereslet tárgya lesz. Hogy ezt a 
czéljukat elérik-e, majd a — vasan tudó­
sításokból megtudjuk.

A mi a szombati népgyülésnek poh 
tikai jelentőségét illeti, - mi a legszorgo­
sabb kutatás mellett sem vagyunk abban 
a helyzetben, hogy a kongresszus határo­
zatai, vagy annak előkészítése es lefolyá­
sában komoly számbavételre érdemes po­
litikai mozzanatokat emelhessünk ki.

Politikai jelentőségét eleve kizárja az; 
a körülmény, hogy a gyűlés tagjai három 
nemzetiség dolgában róluk, nélkülük, vacy 
is megbízásuk nélkül hatál óztak.

ták a marokkói vizekről, miután a marokkói 
kormány megadta a Rockstroh nemet alaU- 
való meggyilkolásáért követelt elégtételt. Ez 
elégtétel áll 200,000 frank kártérítésből Kock- 
stroh anyja és az altala képvise t lipcsei czeg 
részére, valamint a birodalomnak ez úgy o 
származott költségeinek megtérítéséből. To­
vábbá már most készpénzben kifizettek a Vá ­
rnán n német alattvaló meggyilkolásáért meg 
fizetendő 50,000 frank hátralékot. A szultán 
elbocsátotta azokat a hivatalnokokat, kik ellen 
a német kormány a Rockstroh-ügyben tanúsí­
tott maguktartása miatt panaszt emelt i zoi 
kívül a gyilkosságban bűnös egyenek meg­
büntetése ismételten kilátásba helyeztetett.

A bolyár fejocolem átutazóban
Gänserndorf, aug. 12. Ferdinand fejede 

lem különvonata tegnap este B ora 4d perez 
kor itt elhaladt. A fejedelem Budapesten at 
Szófiába utazott. Dürnkrut állomáson a keleti 
expressz vonat kénytelen vo.t megállni es be­
várni, mig a fejedelem vonata elhaladt.

Politikai hírek.
Változások a külügyminisztériumban. Becs­

ből jelentik, hogy a külügyminisztériumban 
közelebb fontos személyváltozasok varhatok. 
Revertera visszahívása bevégzett tény, helyet 
Posetti osztályfőnök töltené be. Ennek helyere 
magyar ember jön, de személyre meg nincs - 
megállapodás. Első sorban jelölt Cz.raky Béla 
CT]-., második sorban emlegetik gróf Batthianyi 
Lajos, Cziráky az állást nem óhajtja, pedig 
udvari részről erősen támogatják jeloltseget.

Anyakönyvi kerületek. A belügyminiszter, 
— mint a hivatalos lap mai száma közli —- 
Arad sz. kir. város területét két anyakönyvi 
kerületre osztotta.

Külföld.
Elégtétel Németországnak.

Berlin, aug. 11. A „Nordd. All. Ztg.“ 
jelenti r A német hajórajt most már visszahív­

ni vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium uj beosztása.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, aug. 12.

Mint értesülünk dr. W lassies Gyula mi­
niszter, a vezetése alatt álló vallás-, és közok­
tatásügyi minisztérium részére a következő uj 
ügy- és személyzeti beosztást, állapította meg. 
Az erre vonatkozó miniszteri rendelet így 
hangzik : A vezetésem alatt álló yallas- es 
közoktatásügvi minisztériumban a következő 
ügy és személy beosztást léptetem eleibe, a
korábbi hasonló tárgyú intézkedések hatályon 
kívül helyezése mellett.

1. Az elnökség hatáskörébe tartoznak , a 
minisztérium központi személyzetének személyi 
ügyei, a tárcza-költségvetés, a közoktatás ál­
lapotáról szóló miniszteri jelentés összeallitasa 
kitüntetések, az országos közoktatási tárnics, 
külföldre szóló ajánlott levelek, az állatni 
számvevőszékkel való levelezés, mozgósítás 
esetén a katonai szolgálat alól való felmenté­
sek, a népfölkelési ügyek, az iroi javadalom,

miért hagyta ő el ezért az istenhátamögötti 
faluért a kedves Budapestet.

Az öreg János, a ki már évtizedek óta

a Rök-alap, valamint egyébb, a miniszter ál­
tal fontartott és különösen bizalmas ügyek. 
Elnöki titkár: Molnár Viktor osztálytanácsos: 
miniszteri fogalmazók : Dr. Gopcsa László és 
báró Schell József, miniszteri segódfogalmazó: 
Noiszer Antal fogalmazó gyakornok : Szemler 
Jenő és dr. Rényi József.

2. az I. ügyosztály hatáskörébe tartoz­
nak : a római és görög katholikus klerua sze­
mélyi ügyei; a káptalanok minden ügyei; 
ideértve "nemcsak az egyházi, hanem a va­
gyoni kérdéseket is; egyházi férfiak segélye­
zése, ami azonban csak a Vili. ügyosztály 
előleges meghallgatásával történhetik, ha az a 
vallás-alap terhére czéloztatik ; az alapok 
kegyurasága alá nem tartozó templomok se­
gélyezése : főpapok szabad végrendelke-vse 
iránti engedélyek kieszközlóse és a végrende­
let nélkül elhalálozó alsóbb papság hagyatéki 
kérdései ; a papnöveldék és szerzetesek egy­
házi ügyei, katholikus anyakönyvek, áttérések, 
vegyes házasságoknak a kath. félt érdeklő 
vonatkozási és magy. honos katholikusok 
külföldön kötni szándékolt házasságához szük­
séges engedélyek ; az autonómia és a kongrua 

‘kérdés és amennyiben ez a vallás alappal 
kapcsolatos, egyetértőig a VII. keb. ügyosz- 
tálylyal; és végül a Szécheny-kollomts-fele 
alap" Az ügyosztály főnöke: Ivánkuvits János 
osztálytanácsos ; tagjai : Goszthony Béla dr. 
miniszteri titkár, Majovszky Pál dr. miniszteri 
segódfogalmazó és Neterda Modest fogalmazó 
gyakornoknak.

3 A Il ik ügyosz’ály hatáskörebe tartóz- 
nak : az ev. ref. és ág. ev. hitv., az unitárius, 
a gör kel. szerb, és román egyház ügyei és 
az izraelita ügyek, valamint a baptisták, na- 
zarónusok stb. ügyei, az ügyosztály főnöke : 
Gömöry Oszkár dr. miniszteri tanácsos; tagjai: 
Báró Barkóczy Sándor dr. osztálytanácsos, 
Makav Béla dr. miniszteri segédtitkár és dr. 
Monszpart Ödön fogalmazó gyakornok.

4. A Ill-ik ügyosztály hatáskörébe tar­
toznak : az orsz. mintarajziskola és rajztanár- 
képezde, az iparművészeti iskola, a zeneaka- 

I démia, a színművészeti akadémia, a festrszeti 
I mesteriskola, a nemzeti muzeum, az orsz. kép: 
j tár, a történelmi képcsarnok, az iparművészeti 
I muzeum, az orsz. képzőművészeti tanács, a 
; műemlékek országos bizottsága, az üvegfesté-
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liferáíja a kies fürdőcskének a vendégeket a czigányok a keringő;
* . .1 1 C ____ — n n 1 i. + nl ♦ i Anni ÍY1 on t Q n n m . I fin

Augusztus elején egy este, mikor a fürdő 
nagy termében gyönyörűségesen húztak a

— Mit tegyünk '? . . .
János azt mondta, hogy ő nem tudja es 

kiment czipőt tisztítani, a gondnok pedig _azforusegeseu uuí,uuy » &uyicijv -------- - p------  - , =,
a gondnok sötét arcz- j zal a reménnyel ment el, hogy reggelre lesz

vasúti állomásról be, — feszesen 
elősiető gondnak.

— Á tanácsos ur ? — kórdó suttogva az.
János suttogva felelt.
— Igenis. Húsz esztendővel fiatalabbnak 

látszik és fiatal felesége van. Egész utón
csókolóztak, mint a galambok. Az állomásnál -- =------ ;- .
majd keresztül szúrt a szemével mikor e1'1 termetevei az agyba;; 
mondtam, hogy szép tőle, hogy most is felke­
resett bennünket, mint eddig busz eszten­
dőn át

mdógeket a i cziganyon a Kermguv, a i - ------rv - , ■szalutált «Ul mem aludni.. János, ak, ,g, eálenkmt a eg? «««««• gondolámUtxi aiuuui. ---- -OV
szolgálatiévő-lélek szerepeit jatsza a gondnok, 
nál, aggódva nézle gazdája baljóslatú arczat,
mikor bejött a czipőkért.

— Valami baj van megint, — kerde kí­
váncsian.

A gondnok nyögve fordult meg

Reggel “mikor behozták hozzá a postát 
és villák szerint kezdte osztályozni, a kezébe 
került egy női Írásos levél a doktornak volt
ezimezve.

A gondnok felborította az asztalt és ne-

Hát mikor nincs baj János ? János V 
Mikor nincs baj ezen az elátkozott telepen 1

kövér!vetve ütögette össze a tenyereit.
— Hopp, meg van ! Hisz, Sas doktor ur 

felesóges ember ! Nem is jutott eszembe.
Rögtön leült és irt egy hosszú levelet az

A gondnok kövér arczán diplomatikus ón úgy
ide hozza a derék tanácsos ui az asszonyát, asszonynak. Harmadnap pedig a fürdő-orvoscl cl UttlCiV tauavouíi wi c*.v ------- - , y - a

hazudom, mikor találkozom velük, j meglepetve olvasta a felesege táviratát:
mosolvt kocskáztatott. meg.

— Áhá! — Fiatalítja 
kecske ...

E pillanatban azonban a gondnok arcza 
egyszerre megváltozott. Háziasán kezdett 
mosolyogni. S egy kopaszodó öreg ur jelent 
meg á kocsi hágcsóján, lesegitve egy egészen 
fiatal asszonykát. A gondnok hajlongott:

— Igazán nagyon örülünk nagyságos 
uram, . , . itt észrevette magát. A húsz esz­
tendőn át betanult mondóka tolult a nyelvére. 
— Igazán örülünk s ha jól emlékszem, vala­
mikor öt esztendő előtt volt szerencsénk nagy­
ságod nevével a fürdő vendégkönyvében . . ■

A vén kecske boldogan mosolygott s az 
asszonyka kíváncsian pillantott szét maga
körül. . , , 1 .

Olyan üde és módfelett kecses volt lea- 
leányosan üde kékszallagcs ruhájában.

A doktor aki figyelve húzódott meg a 
közelben egy nagy hárs alatt, gondosan pil­
lantott bele kis zsebtükrébe és megigazította
a nyakkendőjét: ,

— Vigye el az ördög — mormoga — ha 
ez a fess asszonyka annak a vén uzsorásnak 
volna teremtve.

mint egy raffinirózott gonosztevő, — hogy a ! H a 11 o m, h o g y b e t e g v a g y, d é- 
magát a vén nagyságos tanácsos ur bizonyára nem régiben lutáni vonattal érkezem

töltötte be a harminezötödik esztendejét, 
pedig biztosan tudom, hogy deczemberben 
lesz ötvenkét ! —- és a legboldogabb mézes 
heteket élik, mikor jön ez a szőke haramia, 
az az útonálló és megzavarja a boldogságukat 
. . . Vagyis inkább csak a tanácsos ur bol­
dogságát

— A fürdőorvos urat tetszik érteni ? — 
kórdé János szépen összeszedve a ruhákat a 
székről.

— Hát kit mást ? -- szólt fájdalmasan a 
becsületes gondnok. — Kit mást, János ? Já 
nos ? — Hisz már valóságos botrány amit 
csinálnak azzal az asszonynyal együtt ; min­
denki látja, csak a tanácsos ur nem. Erkölcs­
telen hírbe keverik a fürdőt

János közbevágott:
— Én gyakran látom, mikor jövök az 

omnibuszszal a vasútról. Ott sétáinak a völgy­
ben kézen fogva egymást. Pipacsot szednek, 
aztán leülnek bokrétát kötni.

A vendégek pedig figyelmeztetik egy­
mást a kocsiban, hogy ott van egy fiatal há­
zaspár . . .

Annád.
A doktor az első pillanatban érthetetle­

nül nézett maga elé. Végigtapogatta magát és 
miután tapasztalta, hogy nem beteg, elolvasta 
tízszer egymásután a táviratot. Annyit tudott 
meg belőle, hogy ő nem fog többé pipacsot 
szedni a nefelejtskék szemű tanácsosáéval es 
délután odakünn kell lenni a vonatnál.

A vonat megjött és a doktornak egy cs; 
nos, mosolygószemü, vadgalambszínű felöltos 
asszonyka borult a nyakába.

A doktor e pillanatban igazán elfeledte 
I a miniszteri tanácsosim nefelejts szemeit.

Az omnibusz vászonernyője alatt aztan 
zavartalanul beszélgettek : ,

— Úgy megijesztettél te rossz ember 
Hát igazán beteg voltál ?

A doktor elmélázva mosolygott:
— Lazán. _ , «
János egy filozófus komolyságával n8 

gáttá a bakról a viszontlátás csókjainak a ezup 
panásait.



K

»895. augusztus 13. DKBRECZENI HÍRLAP.

ioczy

szeti intézet és művészeti ösztöndíjak. Az ügy­
osztály főnöke : Dr. Szmrecsányi Miklós osz­
tálytanácsos ; tagjai : Dr. Lippich Elek minisz­
teri segédtitkár, Arányi Olivér miniszteri se­
gédfogalmazó.

5. A 1 V-ik ügyosztály hatáskörébe tar­
toznak : az egyetemek, a műegyetem, a jog- 
akadémiák, az egyetemmel kapcsolatba hozott 
bábaképezdék, a cs. kir. Teréz, akadémia 
ügyei, a m. tud. Akadémia, a Kisfaludy-társa- 
ság, külföldi utazási ösztöndíjak és a felső ok­
tatásra vonatkozó statisztika, az ügyosztály 
löitöke : Leővey Sándor miniszteri tanácsos, 
tagját : Dr. Csorba Ferenez miniszteri titkár, 
dr Szász Károy miniszteri fogalmazó, dr^ E.
Illés Zoltán fogalmazó-gyakornok és dr. Tóth 
Lajos közp. szóig, berendelet egyet, nyilv
rend. tanár. ,

C. Az V ügyosztály hatáskörébe tartoz­
nak : a tankerületi főigazgatóságok, a minisz 
tórium rendelkezése alatt álló (áll. és kir.) és 
a vezetésem alatt álló (alapitv. községi- és 
kath.) középiskolák, a tanárképző intézetek, 
tanárvizsgálati bizottságok, a gyakorló főgym- 
Dásium, az internátusok, konviktusok, alumnn- 
umok, ösztöndíjak, középiskolák alapítása, jó­
váhagyása és segélyezése, vagyoni felügyelet 
a miniszter rendelkezése alatt nem álló közép 
iskoláknál, iskolai építkezések és felszerelések 
tanárok, tanulók fegyelmi ügyei, külföldi ta-1dalműkhöz tartozó
nuHe elbírálása, ifjúsági egyesületek. Az ügy-...........
osztály főnöke : dr. Rlamarik János miniszteri 
tanácsos ; tagjai: dr. Boncz Ödön osztálytaná­
csos, Klauzál Gábor miniszteri titkár, dr. Hoff

szes főpapi vagyon nyilvántartása, főpapok 
hagyatékának tárgyalása, erdélyi rom. kath. 
status vagyoni ügyei; a vallás és tanulmányi 
alap terhére folyó kegy úri építkezések ; ala­
pok és alapítványok költségvetése és zárszá­
madása; a vallás és tanulmányalapot ellen­
őrző bizottság ; a közalapítványi ügyigazgató­
ság ; a hall! és a Kiss- Jankovich, alapítvány ; 
minden olyan általános intézkedés, a mely 
nemcsak a főpapság vagyonjogi ügyeit, hanem 
a káptalanokét is érinti, az I. ügyosztály meg­
hallgatásával történik. Az ügyosztály főnöke; 
Madách Emánuel osztálytanácsos; tagjai: Ká-

Zoltán min. segédtitkár, Dr. Jeszenszky 
déla báró min. segódfogalmazó, Dr. Balassa 
István min. segédfogalmazó és Goor György 
közszolg. bér. közalapítványi főtiszt.

10. A X. ügyosztály ügykörébe tartoznak, 
a vallás- és tanulmányi alap, az egyetemi alap, 
a határőrvidék! ösztöndíj és a Therezianumi 
alapítványok birtokainak gazdászati kezelése 
és felügyelete. Az ügyosztály főnöke: Pfeiffer 
Kálmán mm. tanácsos ; tagjai: Pomanóczy 
Gyula oszt. tan. Mészáros Mihály min. segéd 
titkár, Berzeviezy Géza számvizsgáló, Babik 
János közal. ellenőr és Uhl Antal közalapitv. 
Írnok.

11. A X. ügyosztály az ugyanazon ala­
pítványi uradalmak erdészeti és főpapi ura-

erdőbirtokok kezelésének 
ellenőrzése vonatkozó ügyekkel foglalkozik. 
Az ügyosztály főnöke : Hirsch István főerdő - 
tanácsos ; tagjai Ichriz Vilmos közalap, erdő- 
mester, Galambos Béla főerdész, Kodoiányi

man József miniszteri segédtitkár, dr. Gott-1 Béla közalap, erdész, 
hard Zsigmond miniszteri fogalmazó, dr. Fi- j 12. A XI. ügyosztály hatáskörébe tartóz- 
náczy Ernő közp. szóig, berendelt középiskolaj nak az orsz. tanítói nyugdíj és gyámalap, va- 
igazgató és dr. Darvai Mór, közp. szóig, be- jlamint a felekezeti tanári nyugdíj alap min- 
rendelt középisk. tanár. den ügye. Az ügyosztályfőnöke: dr. Gömöry

7. A VI. ügyosztály 3 alosztályra oszlik. | Oszkár min. tan. tagjai. Angyal Gyula oszt. 
Az a) alosztály hatáskörébe tartoznak : lan.tagjai: Angyal Gyula oszt. tan. es a szám 

az elemi népoktatási ügyek nevezetesen ; a ; vevosegi segedszemelyzet. 
kisdedóvás, az elemi iskolák és a tanfelügye-' 13. A XII. ügyosztály hatáskörébe esnek
lőségek. A b) alosztályba tartoznak : a maga- • a minisztérium összes építkezései. Az ügyosz- 
sabb fokú népoktatási ügyek és szakiskolák, j tály főnöke Papp Szilágyi László min. titkár; 
nevezetesen : a felső népiskolák, a polgári is-i tagjai Herczeg Zsigmond építész és segédsze- 
kolák, a felsőbb leányiskolák, a, keresk. isko-, mélzyet. fi beosztással a miniszter meg az ügy- 
iák a budapesti közép ipariskola, a technolo-1 kezelés rendjét is szabályozta, terjed elmes es 
giai iparmuzeum, az iparos tanoncziskolák és j világos utasításában szabályozván minden fő- 
az iparoktatási tanács. A c) alosztály a tanító- nők hatáskörét és az ügyek menetét, 
képzés ügyeivel foglalkozik és alája tartoznak | ________ _

Irodalom.
&r Krúdy Gyulától mai számunkban egy 

novellát közlünk, mely mutatványul szolgál 
Krúdy Gyula Ifjúkori tévedések 
czimen legközelebb megjelenő kötetéből. A 
kibocsátott előfizetési felhívással annal idején 
foglalkoztunk, most csak azt jegyezzük meg 
a szeptemberben megjelenő kötet előfizetési 
ára egy forint húsz krajczár, mely 
összeg a szerző czimére Nyíregyházára (II. 
Kállai-ut.) küldendő augusztus végéig. Krúdy 
Gyula készséggel szolgál gyüjtőiveklcel azok­
nak, akik ez irányban hozzáfordulnák

nevezetesen: a tanító és tanítónő képezdék, 
a tankönyvek, tanszerek, ösztöndíjak, a kü­
lönböző tanfolyamok és póttanfolyamok és 
minden paedagógiai kérdés, valamint a nép­
oktatási statisztika. Az ügyosztály főnöke : 
Szathmáry György miniszteri tanácsos. Az a) 
alosztály főnöke: Halász Halász Ferenez kir. 
tanácsos, közp. szóig, berendelt királyi tanfel­
ügyelő; tagjai: dr. Kacskovich Mihály minisz­
teri segódtitkár, Schindler Arthur fogalmazó- 
gyakornok, dr. Mandl Lajos fogalmazó-gya­
kornok, Mosdósy Imre közp. szolgálatra be­
rendelt kir. tanfelügyelő és Forth Béla minisz­
teri számellenör. A b) alosztály főnöke dr. 
Morfin Emil osztálytanácsos ; tagjai; Kuliszeky 
Dezső miniszteri titkár, dr. Gönczi Mór minisz­
teri fogalmazó, Gosztony Aladár miniszteri 
segédfogalmazó, Berecz Antal közp. szolga be­
rendelt felsőbb leányiskolái igazgató és Már­
ton (ly Márton közp. szóig, berendelt tanfelü­
gyelő.

A c) alosztály főnöke : dr- Axamethy La­
jos osztálytanácsos; tagjai: dr. Váli Béla mi­
niszteri segédtitkár, dr. Eadnai Rezső miniszt. 
fogaim azó és Józa Antal közp. szóig, beren­
delt kir. segédtanfelügyelö.

8. A VII. ügyosztály ügykörébe tartoznak; 
az emberbarát! intézetek, nevezetesen a siket­
némák váczi, a vakok budapesti és a hülyék 
budapesti intézete, a dadogok és hebegők orsz. 
tanfolyama és a többi hasonló irányú intézetek 
feletti felügyelet gyakorlása. Az ügyosztály 
tagjai : dr. Szmrecsányi Miklós osztálytanácsos 
1 az ügyosztály ideiglenes főnöke) és dr. Szabó 
Sándor miniszteri segédtitkár.

9. A VIII ügyosztály hatáskörébe tartoz­
nak ; a vallás- és tanulmányi alap és az összes 
alapítványok jogai és pénzügyei; a kath. fő­
papság (érsekségek, püspökségek, apátságok) 
javadalmi összes ügyei, nevezetesen: egyh. 
javadalmak átvétele "és átadása, intercalate, 
javadalmi leszámolások, praescLsiók, törzstő­
kék, kölcsönök, befektetések, építkezések, ösz-

Egy csók, egy ruha.
— Paraszt történet. —

Bátyámat B.-Csabán meglátogatandó, el­
mentem a tótok közé. Azt a tapasztalatot tet­
tem, hogy ott is olyan egyhangúak az emberek 
mint Aradon. A szocziálista fészekben, Csabán 
sem történik semmi. Az emberek eljárnak a 
kávéházba, épp úgy, mint Aradon.

A szomszédházból — a hol műveltebb 
borbély legények számára egy kávéház van 
berendezve — áthallatszik a legények borízű 
danája. Egyik melancholikusan, a másik meg 
vígan ereszti meg a nótát. A czigány hol az 
egyikbe, hol a másikba kap, nem figyel az 
akkordokra, mert ezek az úgynevezett „trin- 
geld“ pénzből fizetnek ; minek itt művészettel 
játszani ?

Kikönyökölök az ablakon. Hallgatódzom. 
Egy parasztlegény busán panaszkodik a czi- 
gánynak

— Miska! Húzzad, hiszen az a leány I

megérdemli. Tudod, idealista vagyok. Nem a 
pénzét néztem. Szereltem ; ő valóban uralta 
lényemet. Megcsalt. — S ha már megcsalt, 
ne sajnáld szárazfádat, csald ki belőle azt, 
hogy hát:

„Minek is van szerelem a világon ?“
A czigány bele kezd, de ugyan ekkor a 

másik rikkant bele.
— Miska ! Te nem szeretsz ugy-e ? Sze­

retsz ?
No fiam akkor ne húzd azt csak ezt:
„Jaj de bajos a szerelmet titkolni!“
A czigány több jövedelmet gondolva ebbe 

kap. Az előbbi meg lekönyököl az asztalra s 
aztán „elveszett boldagságát“ siratja.

Egyszerre belép egy nő. (Bizonyosan nő, 
mert a szokott tónus ismétlődik.)

— Itt vagy megint I Mi lesz belőled 
Pista ! Alig egy hónapja, hogy elvettél, alig, 
hogy elmúlt az a pár hót, a mit az emberek 
elég rosszul mózesheteknek neveznek, te itt 
hagysz egyedül. Nyomorult s roppant elzüllött 
ember, te poklok átka, te boldogságom tönkre 
tevője, mit akarsz velem 1 ? Asszony vagyok. 
Tudd meg, hogy én jogosan kívánom boldog­
ságomat.

S a czigány mintha szatirikus lenne, rá­
kezdi ;

„Asszony te csak hallgass!“ . . .
— Ez az czigány ! Ez !
Az asszony tovább folytatja, jogos kiro­

hanásait, mire az a másik, a ki szegény lé­
tére idealista s a ki nem a pénzért szerette, 
egyszerre felugrik, az asszony szemébe néz és 
hörgi ;

— Nem ismertelek meg, Marcsa ! Rósz 
színben vagy. Nem szereted az uradat ? Ne 
tagadd, te beteg vagy ; szenvedsz.

Az asszony mintha megmutatná, hogy 
szereti az urát, szelidebb hangon, szinte kórfí- 
leg oda fordult a férjéhez.

— Pista 1 Elég lesz már I Megárt Apjok !
Gyere menjünk már haza Gyere no 1 .. .
Pista meg igy beszól : Méég eeegy po­

hár . . .
Tovább már nem tudja mondani, öklével 

nagyot ütve az asztalra igy adja tudtára a 
pinezórnek, hogy ö ihatnék.

Az asszony is elcsendesül, bele nyugszik 
ura akaratába, pedig tudja, hogy nem ez az 
utolsó pohár, el megy meg a ház bére is.

Az idealista közelébb furakodik az asz- 
szonyhoz, szeretné neki megmondani azt a 
vallomást, a mtt először mondott.

Az asszony eltolja magától; a kinek nagy 
lelki erejébe került visszafojtani a szenvedély 
kitörő hangját . . .

A férjnek már elfogyott a pénze. Nem 
tud kölcsönt kapni. Az a gondolat ja támad, 
hogy az ideálistától kór.

— Adj kölcsön !
— Ha megcsókol a feleséged I . . .
— Asszony ! Csókold meg ezt az em­

bert I
— Soha I — nyögi az assznny.
— Pénz kell szerencsétlen ! Összetörlek. 

|Érts meg asszony I Összetörlek.
Az asszony kötényével letörli könnyeit, 

felső ruháját ledobja és zálogba ott hagyja a 
kövér kávésnak. De csókot nem ad.

Én ekkor igy gondolkoztam :
— Ha ez a nő megcsókolta volna e 

férfit, akkor az urát szerette volna ; akkor 
férje jó létét mozdította volna elő. Inkább oda 
dobta azt a ruhát, melyet férje emlékbe adott 
neki. Így azt következtetem, hogy e nő nem 
szerette férjét sem, az ideáiistát sem.
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Borongós volt az idő. Borongós volt 
kávéház. Borongósan gondolkoztam én is 
ezekről az emberekről. Szépet csak az én 
gyermekemről — Ilonkámról — gon­
doltam. y Q

Megyei és vidéki hírek.
= A millennium emléke Nyíregyházán.

Nyíregyházai levelelezőnk írja, hogy Szaboies 
megye területén levő és a megye történeteben 
kiváló nevezetességgel szereplő helyeket em­
lékoszlopokkal fogja megjelölni a milleniumra. 
Ilyen emlékoszlopot fognak állítani Nyíregy­
házán a református templom előtt, a hol szá­
zadokkal ez előtt a hussziták egyhaza állott.
Az oszlop az ezeresztendős Magyarorszag di­
csőségét fogja szimbolizálni. — Nyíregyháza 
város tegnapelőtti közgyűlésén foglalkozott a 
vármegye tervével és elhatározta, hogy e terv 
keresztülvitelében tőle lehetőleg fogja támo­
gatni a megyét, a templom előtti teret par­
kírozzák és az oszlop díszének emeléséhez a 
város is hozzájárul. , . .

— Megmérgezte az urat. Miskolczról ír­
ják nekünk : Sz. L. szirmai lakos együtt dol­
gozott a mezőn a többi munkással. Tegnap 
alig, hogy elköltötte az ebédjét lehevert az 
árnyékban, hogy kipihenje magát. Egyszerre 
csak olyan roszul lett hogy orvoshoz kellett 
folyamodni. Az orvos előtt kifejezte abbeli 
nézetét, hogy alighanem a tőle elváltán élt 
felesége mérgezte meg az ételt. Az orvos azon­
nal ellenszereket adott a betegnek, ki jobban 
is lett. Az ételmaradékot pedig a járásorvos 
megvizsgálta és abban csakugyan mindenfele 
mérges anyagokat, nevezetesen : állati és em­
beri hulladékokat, szőrcsomókat, nadragulya 
bogyót és beléndek gyökeret talált. Sz erre 
a miskolezi ügyészségnél vádat emelt volt 
neje ellen mérgezési kísérlet miatt.

= A keringő ára Forst Károly aradi 
fényképész szerencsétlenül járt Z i 1 a h o n. 
Tánczmulatságon volt, melyen azonban szo­
kása szerint nem tánczolt. Előbo barátai, 
majd a lányok uszolni kezdték, hogy miért 
nem tánezöl ? Hiába szabadkozott a szegény 
fiú, hogy neki az orvosok megtiltották a tán- 
czolást s hogy életébe kerülhet, nem mene­
külhetett a leányoktól. Ki állott hát egy for­
dulóra — az utolsóra ! Mikor tánezosnéját 
helyére vezette, egy szó, egy jaj nélkül vó- 
gigesett a parketten. Mikor hozzászaladtak s 
felakarták emelni, már halott volt. Megölte 
azaz egy keringő, minden valószínűség szerint 
szívbajos embert.

= Véresre vert óvónő, Miskolczról Írjak 
nekünk ; A gyár utcza egyik vendéglőjében 
rendes ozsonnáját költötte el Weisz Karolin, 
a buzatéri óvoda tanítónője, a mikor egy di­
ósgyőri vasgyári napszámos, Csörnök János 
lépett be a helyiségbe, ittas állapotban. Min­
den ok nélkül belekötött egy másik vendégbe 
Majd az ozsonnázó kisasszonyt pillantotta 
meg a kit egy nála lévő kővel úgy hajított 
homlokon, hogy rögtön elborította a vér. A 
garázda embert két szuronyos baka kísérte 
be. Az óvónő sérülései igen súlyosak.

elhatározták, hogy még az nap kimennek a 
Zárától 00 kilométernyire fekvő Szelve szige­
tére, hol az én Supisicsom lakik.

Hajókon az Aironén személyzeten kívül 
csak l’aitone vizsgálóbíró, Polit államügyész, 
én és két zsaadár voltunk.

Gyönyörű időben szálltunk ki a szigeten 
Midőn bárkánk a kikötő felé tartott, egy má­
sik bárkával találkoztunk, melyben Sipusics- 
nak egyik alkalmazottja, ha jól tudom a tit­
kárja volt.

Nemsokára ott voltunic Sipusics haza 
előtt, mely valóságos úri lak. Gyönyörű már- 
ványlópcsők vezetnek a szép kertből a lak­
osztályokhoz, Sipusics, kit a szigeten nem is 
hívnak másképen, mint a selvei grófnak, az 
első emeleten tartóztózkodott, midőn zsandar- 
jaink bebocsátást kértek. Gyanús zaj hallat­
szott erre nemsokára azonban kinyílt a kapu 
és mi ott benn voltunk.

Midőn Patione vizsgálóbíró megmagya­
rázta Sipusicsnak eljárásunk okát, egészen el- 
halaványodott és konokul tagadott mindent. A 
kihallgatás folyama alatt végeztük a házkuta­
tást is, melynél egy gyönyörű kiiaragott me- 
denezében részben osztrák bankjegyekben, 
részben angol aranyokban 70,000 frtot találtunk.
— A pinezében nagymennyiségű bőrkészletre 
akadtunk, melynek értéke szintén nagy.

A házkutatás után alaposan hozzáláttunk 
Sipusics kihallgatásához. Először sokáig el­
akarta velünk hitetni az ő bulgáriai aranyke - 
resésének és nagy aranyleletének meséjét. — 
Sűrűn emlegette az orosz-török háborút. Szisz- 
tovót és több efélét, de már akkor is oly 
gyakori ellenmondásokba keveredett, hogy 
nem volt elvégre nehéz tőle a valót megtudni.
A mikor a Csombor nevet említettük előtte, 
teljesen megváltoztatta magatartását Ekkor 
látta, hogy el van árulva minden és akkor 
vallani kezdett.

A lopás végrehajtását és kezdeményezé­
sét egészen Csomborra hárítja, ki a lopást 
egyedül hajtotta végre és őt csak a lopott 
jószágnak elvitelével bízta meg. Eleinte nem 
is tudták, hogy mennyit loptak, csak később 
az újságokból értesültek, hogy a zsákmány 
240 000 frtot tett ki.

A pénz osztozkodására nézve ellenmon­
dásokba keveredett ; előbb azt mondta, hogy 
egy titkos rejtekhelyen osztozkodtak, hogy 
egy nagy vihar alatt, a szabad Dunán hajtot­
ták végre az osztozkodást. Az osztozkodás 
után nem találkozott többé Csomborral Pes­
ten, mert az félt,, hogy a gyakori találkozás 
feltűnővé válna. Áprilisban ő aztán el is ment 
Selvóbe és ott azt hiresztelte, hogy nagyrészt 
egy asszony révén szerezte meg vagyonát, a 
ki Pesten nőcsábitással foglalkozott. Később 
minden évben elment Pestre, hol Csomborral 
mindig találkozott, sőt Csombor egy Ízben, 
90-es évek elején nála, Selvén is járt

Ezzel a kihallgatás ki volt meri "e. A 
I vizsgálóbíró letartóztatottnak jelentette ki Su- 
: pisicsot, kinek családja, neje, egy 33 éves 
asszony, egy nyolez éves fiú és 7 éves leánya 
e feleletre egészen kétségbe voltak esve. A 
letartóztatás a szigeten is óriási feltűnést kel­
tett, Nagy néptömeg kisérte a selvei grófot a 
hajóhoz, melyben zsandárok körülfogták. A 
szigeten Supisics nagy népszerűségnek örvend, 
mert a lakosságot, mely legnagyobbrésr4 as 
szonyokból áll, pónzkölcsönökkol lekötelezte 
magának, vagyona a Selvén talált pénzen és 
birtokon kívül még nehány kisebb ingatlanból

látogatottság csak a komédiáknak, de meg 
különösen a mézes kalácsosoknak szólott.

Azok csinálták a legjobb üzletet, mert 
mindenki sietett venni „Őu neki egy mézes 
szivet, amelyen igen szellemes versecskékben 
meg van Írva a szerelmi vallomás is.

Kicsiny okokból nagy okozat ; sok mé­
zes szív ajándékozásának lett már házasság, 
keserűség a vége.

A komédids sátrak tulajdonosai is sok 
pénzt eltettek zsebre.

Hanem a többi üzlet nem a legfényesebb 
eredményekkel végződött.

Nagy volt a kínálat, kevés a kereslet,
Hanem azért valamennyi kereskedő el­

jön Debreczenbe az őszi vásárra, hátha akkor 
majd jobban sikerül.

Elfogott postatolvajok.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, aug. 12.
Tegnap érkezett meg Selve szigetéről, l.VtiZett készpénzből áll 

Bérczy rendőrkapitány, a ki sikeres eljárásáról 
és annak egyes frázisairól haladéktalanul be­
számolt a főkapitányságnak.

Supisics elfogatásának részleteit Bérczy a 
következőleg adja elő :

A főkapitány megbízásában e hó 4 ón, 
délután 2 órakor elutaztam Fiúméba, honnan 
6-ikán reggel öt órakor Zágrába mentem. Bog­
ion jelentkeztem a Bezirskshauptmannschaftnál 
hogy ez velem együtt járjon el kiküldetésem 
czéljában, de ez tisztán közigazgatási hatóság 
lévén, nem mutatkozott hajlandónak engem 
támogatni. Erre a cs. és kir. ügyészséghez 
fordultam és annak indítványára a Langesge- 
richt rögtön összeült tanácskozásra, melyben

— Rendkívüli tanácsülés. Debreczen város 
tanácsa ma délelőtt \ órtessy István fő­
jegyző elnöklete alatt rendkívüli tanácsülést 
tartott a városháza nagy tanácstermében, a 
tanácsülésen a tegnapi, rendes heti tanács­
ülésről elmaradt folyó ügyek nyertek elin­
tézést.

— Egyházmegyei közgyűlés. A nagykárolyi 
ev. ref. egyházmegye, — mint bennünket ér­
tesítenek — e hó 28-án délelőtt tartja meg 
közgyűlését Nagy-Károlyban Segesváry 
József esperes és Kulin Imre egyházme­
gyei főgondnok elnöklete alatt. A közgyűlé­
sen gróf D é g e n f e 1 d József főispán is részt 
vesz, mint az egyházmegye egyik tanácsbi- 
rája. Tárgyalni fogják e közgyűlésen az őszi 
egyházkerületi közgyűlésre kerülő ügyeket.

— Közigazgatási bizottsági ülés a megyé 
nel. Ma délelőtt tartotta Hajdvármegye köz- 
igazgatási bizottsága augusztus havi rendes 
ülését, a vármegyeháza tanácstermében, gróf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt. 
A szokásos hétfői ülést most kivételesen — a 
vásárra való tekintetből — keddre halasztot­
ták s igy a bizottság tagjai csaknem teljes 
számmal megjelentek az ülésen. Kevéssel 12 
óra előtt ért végett az ülés, melynek előter­
jesztett szak jelentéseket lapunk holnapi szá­
mában közöljük.

— A vásárból. A debreczeni országos vá­
sárok rendes látogatói oda nyilatkoznak, hogy 
évek óta nem volt ilyen jól sikerült vásár itt,, 
mint a mostani. Juhvásár, sertésvásár két-há- 
rom vevőt vitt egy árura s a kézből eladás 
renden volt. A tegnap megtartott baromvásár 
szintén úgy ütött ki, a hogy a kereskedők 

aInéra is remélték. Délteló, daczára a nagy fel- 
‘ hajtásnak, alig volt eladó jószág a vásártéren, 
azt is a folyton emelkedő ár marasztotta ott. 
Az iparczikkeknél sem panaszkodhattak az 
árusok, volt vásárlójuk elég ; mert ha a nyers 
terményeknél jól üt be a vás,ár, nagyon meg­
érzik a hatás amazoknál is. Általában minden 
felől meg vannak elégedve az eredményűvel, 
a mit a folytonos panaszok után egyszer 
végre örömmel konstatálhatunk.

— Református vallástanárok értekezlete 
4 helyben megjelenő „Protestáns Lapok" e 
hó 3-iki számában azt irta, hogy a reformá­
tus középiskolai vallástanárok augusztus vé­
gén városunkban értekezletet tertara a Kö-

7----- ,-----------^ .r~. ,;lI1,gílt ai,1, 01 zölte az értekezlet programmját valamint hirt
os valamelyik tneszu takarekpenztarban elhe- adoU az ez alkalon'bóf tartandó felolvasásról

is. Mi másnap a „P. L.“ által közölt hirt, 
megbízható forrásból eredten megczáíoltuk,

melyet a vizsgálóbíró
rögtön zár ala helyezett.

Az ügy ujabbi frázisai rendkívül érdekes 
meglepetéseket fognak hozni.

13.
NAPI HÍREK.

Debreczen. augusztus
Vasár után.

Bontogatják már a sátrakat a Széchenyi 
utezán, csomagolják a kereskedők a nyaku­
kon maradt holmit.

Ritka kereskedő, amelyik meg volna 
elégedve a vásárral, mert hiába a vásárban 
ugyan sokan voltak mindennap, hanem ez a

kijelentvén, hogy a hir, melyet más lapok is 
siették gondatlanul leközölni, csak amolyan 
kánikullai kacsa, Valószínűleg ez indította 
aJra a „P. L.-ot, hogy legutóbbi számában a 
következő helyreigazítást közli : „A ref. kö­
zépiskolai vallástanárok augusztus végén va­
rosunkban tartandó értekezletéről emlékeznünk 
meg lapunk múlt heti, aug. 3-iki számában- 
A hirt az aug. 1-én megjelent „Prot. Egyh- 
és Isk. Lap“ iskolaügyi hírei közül vettük at. 
Mint értesülünk, úgy laptársunk, mint mi 8 
utánnunk több lap is, mikor részletesen kö­
zöltük az értekezlet programmj át, valamely 
mistifikácziónak estünk áldozatul. Boszaoto 
ránk nézve az egészben az. hogy mi is kö-
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zöltük a hirt. nem járván utána hitelességé­
nek a mi úgy történhetett meg, hogy a la­
punk helyettes szerkesztője csak a múlt hét 
szombat estvéjón költözvén be a városba, nem 
volt alkalma a szóban forgó kérdésről illeté­
kes emberrel beszólni. Az értekezlet majd va­
lamikor a tiszántúli ev. ref középiskolai ta­
náregyesületnek az országos tanári nyugdíj - 
intézet még mindig függőben levő ügye miatt 
eddi'r ki sem is tűzhetett gyűlésével egy idő­
ben "fog lehetőleg megtartatni. Különben a 
nrom'ammot a tiszántúli ev. ref. középiskolai 
tanáregyesület múlt évi évkönyve 145. s kö­
vetkező' lapjain közlött értekezlet! megálla­
podás alapján állíthatta össze és bocsáthatta 
vilá" elé valamely túlbuzgó férfiú.“

— A szöllö és bortermelő szövetkezet 
ülésé. A debreczeni szöllö és bortermelő szö­
vetkezet igazgatósága — mint értesülünk — 
augusztus hó 18-án vasárnap délután 5 óra­
kor gróf Degenfeld József főispán ma­
gán lakásán és elnöklete alatt ülést tart, a 
melyen több fontos szövetkezeti ügyet intéz-
nek A mi rendőrségünk. Már több Ízben 
megemlékeztünk arról, hogy a belügyminisz­
ter erősen foglalkozik a rendőrség államosítá­
sának eszméjével s ez okból minden város és 
törvényhatóság rendőrségének kimutatását is 
felkérte. A napokban Haj luvármegye rende­
zett tanácsú városainak rendőrségi névsorát 
közöltük s vettük kezeinkhez Debreczen sz. 
kir. városét is. A kimutatás szerint Dabre- 
ezennek 41 rendőrségi tisztviselője van, élén 
B o c z k ó Sámuel randörfőkapitánynyai. Van 
öt alkapitánya, hat rendőrfogalmazója, hat 
rendőr és hat polgári biztosa, három mező és 
agy helyettes mezőbiztosa, három kerületi és 
egy állatorvosa, egy kiadó, egy iktató és öt 
irnokja. Az összeállított névsort legközelebb 
terjesztik fel a belügyminiszterhez.

— Vakmerő tolvaj. A hadházi határban, 
a nyerges határrészen 5 kereszt búzát pakolt 
a sz ekérre egy férfi és egy nő. A kerülő ész­
revette a tolvajokat, azonban mert fegyver 
nem volt nála csak köszönt nekik, de azt 
nem merte mondani hogy ö kerülő Körül­
nézve aztán az állapoton, megismeri vélte az 
ő emberét hajdúböszörményi hires Sóvágó Já­
nosnak a személyében. Azután hirtelen egy 
pár embert kerített, s midőn Sóvágóók ■— 
mert valóban azok voltak — épen a föld ár­
kán keresztül hajtottak, megszólította őket_; 
erre azonban Sóvágó J. lövéssel felelt, s bá­
tor hajtás közben a szekér összes tartalmát 
lehányván, a kísérők elől elvágtatott. Egy 
heti nyomozás után a esendőrség az ügyet 
tisztára hozta, a tettes csakugyan Sóvágó 
volt, segítőtársa pedig a testvére, férjezett 
Nagy Imréné Sóvágó Margit 30—32 éves — 
kaczkiás menyecske, a kinek a férje azt val­
lotta, hogy a lovát és szekerét az ő akarata 
ellenére "vitték el, sőt a Sóvágó sógora még 
ékes és átkos szavakkal gyávánac is mondta. 
A csősz azért ismerte fel könnyen Sóvágót, 
mert vele a Partos csapszékben többször ta­
lálkozott már. Nagy Imre, a Sóvágó Margit 
férje, hogy feleségét a bizonyos bajból ki­
mentse, a feleségével egyetértőleg, a dolog 
simán való eligazitásáért a vizsgálatott eddig 
vezető őrsvezetőnek 50 irtot Ígért s ebből ta­
lán 10 irtot át is adott. A kihallgatási szoba 
azonban úgy volt berendezve, illetve igen 
ügyesen ellátva emberekkel, hogy a megvesz- 
tegerósro tartozó beszélgetést az illetők hal­
lották, s az őrsvezető azon szavára, hogy ; „no 
hallottátok ezt *?“ a kijelölt helyeken állók a 
szobába mentok, s a kérdésre „igennel“ felel­
tek. Ezek befejeztével az ügy tovább intézés 
czéljából áttétetett a kir. járásbírósághoz.

— Egyhazkeriileti közgyűlés, A tiszai 
ágost. hitv. evang. egyházkerület debreczenben 
1805. évi augusztus hó —30—22 dik napjain 
tart melynek programja a következő : közgyű­
lés Hétfőn, augusztus II) é n. A Püs­
pök Ladány felől este 7 óra 09 perczkor és a 
Miskolcz felől este 7 óra 40 perczkor érkező 
vendégek fogadtatása a magyar királyi állam­
vasutak pályaházánál és elszálásolása. Ked­
den, augusztus 20-é n. Reggeli 8 óra­
kor. Istentisztelet Materny Lajos helybeli lel­

kész imádságával. Délelőtt 81/* orakor. Egy­
házkerületi gyámint ózeti bizottsági ülés a fiú­
iskola tantermében. Délelőtt 10 órakor. Egy­
házkerületi Baldácsy-bizottsági ülés a leány­
iskola tantermében. Délelőtt 11 orakor. Egy­
házkerületi nagybizottsági ülés a fiú iskola 
tantermében. Déli 12 orakor. Egykázkercleti 
számvivőszóki ülés a leányiskola tantermében. 
Déli 1 orakor. Közös ebéd az „Angol ki­
rálynő szállodában (Kossuth ” utcza.) 
Délutáni 3 órakor. Egyházkerületi gyám­
intézeti közgyűlés a kereskedelmi akadémia 
dísztermében. (Ref. nagytemplom melletí.) — 
Délutáni 3 órakor, ügyházkerüleii tanári ér­
tekezlet a fiú-iskola termében. Délutáni 5 
órakor. Gyámintézeti istenitisztelet. Szónoka : 
Korbóly Géza krizbai lelkész. Offertorium a 
gyámintézet szeretet adománya javára. {Este 6 
órakor, i-jgyházkerületi értekezlet a kereske­
delmi akadémia nagytermében. Esti 8 órakor. 
Ismerkedési estély az „Angol királynő“ szál­
lodában. Szerdán, augusztus 21-ón. 
Délelőtti 9 órakor. Istenitisztelet G 1 a u f 
P á 1 rimaszombati lelkész imádságával. - 
Délelőtti 9*/i órakor. A nagytemplomban egy­
házkerületi közgyűlés. Déli 1 órakor közebéd 
az „Arany Bika“ szálloda dísztermében. Dél­
utáni 4 órakor. A város nevezetességeinek 
megtekintése. Esti 8 órakor. Közös vacsora a 
nagyerdőben (étlap szerint.) Csütörtö­
kön, augusztus 22-én. Reggeli 9 óra­
kor. Egyházkerületi közgyűlés a templomban. 
Déli 1 órakor. Közös ebéd az „Angol Királynő“ 
szállodában. — Délutáni 3 órától. 
Aközgyülós folytatása és befejezése. 
Pénteken, augusztus 23-án Reg­
geli 5 óra 13 perczkor. Kirándulás a Horto- 
bágyra a vásártéri pályaháztól (Hatvan-utcza 
végén.) Délutáni 3 óra 26 perczkor. Visszatérés 
Debreczenbe. — Jegyzet. A tisztelt ven 
dógek fogadására az egyház bizottságot alakí­
tott, melynek tagjai mindenben útbaigazítást 
adnak a tisztelt vendégeknek. Ismertető jelök: 
kék-sárga jelvény a kabát felső gomblyukában 
Iroda: Miklós-utcza 1905. sz.a. iskolai helyiség.
2 Templom, papiak és iskola a Miklos-utcza 
elején van. 3. A bizottság aug. 19-én d. u. 3 
óra 47 pereskor, továbbá aug 20-án reggel 
8 óra 07 perczkor és déli 12 óra 10 perczkor 
érkező vendégek fogadtatására is a pályaház­
nál lesz. 4. Hogy elegendő szállásról gondos­
kodhassunk, a gyűlésre érkező vendégeket 
tisztelettel kérjük, hogy eljövetelüket levelező 
lapon az ágost. hitv. ev. lelkószi hivatalhoz 
czimezve minél előbb bejelentenisziveskedjenek. 
Ebédjegyek az irodában kaphatók. Debreczen­
ben 1895. augusztus hó 10. Az ág. hitv. ev. 
egyház elnöksége.

— Fehér zászló. A rendőrségnek ugyan­
csak meleg napja volt vasárnap és tegnap, az 
elfogott vásári tolvajok, zsebmetszők, csalók 
miatt. A sors azonban elégtételt adott a rend­
őrségnek, hogy szép csendesen, nyugodtan 
bánhasson el embereivel s al.tpos vizsgálatot 
tarthasson minden ügyben. Megtörtént ugyanis 
az a hallatlan eset, hogy vásár 3 ad napján s 
az est, követő éjszakán egyetlen feljelentés 
sem történt még csak a legkisebb kihágásról 
sem. így azután a rendőrségnél még mindig 
az előtte való nap történtek hőseit s hősnőit 
hallgatják ki.

— Egy főispán az első polgári házassá­
gért. Rendkívül érdekes átiratot intézett Ró­
nay Jenő Torontál vármegye főispánja az 
összes vármegyék törvényhatóságaihoz. Ez 
átiratban értesíti a főispán a vármegyei tör­
vényhatóságokat, hogy Torontál megyében az 
első polgári utón megkötendő esküvőt ünne­
péllyel egybekötve fogják megtartani ugyan­
erre szólítja fel a törvényhatóságokat is. Az 
átirat különben a következőképen hangzik :

„A vármegye alispánjával abban álla­
podtunk meg, hogy a vármegye területén kö­
tendő polgári házasságra lépő 
első mákapárta vármegye székhelyén 
maga az alispán fogja összees- 
k e t n i és hogy eme, a szabadelvű törvény 
életbe lépte feletti örömünknek látható jelét 
ünnepólylyel fogjuk egybekötni, a 
melynek költségeit mi magunk viselendjük. 
Feltételül kötjük azonban ki, hogy a polgári
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házasság megkötése után a fiatal pár az egy­
házi házasság szentségét is 
azonnal felveszi.

Tervünket, amely a szabadelvű intéz­
mény népszerű és örvendetes voltát van hi­
vatva igazolni szives tudomásvótel végett azon 
nézetemnek kijelentésével közlöm, hogy véle­
ményem szerini, az ország többi vármegyéi­
ben is utánzásra találó emez eljárás s közór- 
zület valódi megnyilvánulásaként a jó ügy­
nek csak hasznára válhatnék.“
Kelt Nagy-Becskeroken, 1895 évi, julius 30-án.

Rónay Jenő.
A hazafias főispán emez átiratát mindenki 

örömmel veszi tudomásul s kétségtelen, hogy 
több vármegyében követésre nem talál e ne­
mes példa.

— A fogadatlan prókátor sorsa. B i r i
Mátyás a lóvásárban egy lovat adott el K a n d i 
Albertnek, 80 forintban alkudtak meg a lóra. 
Kandi ki is fizette, még az áldomást is meg­
itták rá, Hanem Kandi, kinek B i r i uram 
úgy adta el a lovat, minta kinek semmi baja 
sincsen s a járlatban sem volt semmi meg­
jegyzés mikor befogta az igás lovat sajnosán 
kellett tapasztalnia, hogy a szép állat ke h e s. 
Nyakába vette a lábát s a lóvásárban csak­
ugyan meg is kereste Kandit. Ott azután Kan­
dinak szemrehányást tett, követelve, hogy 
adja vissza a pénzét, ő meg a lovat adja vissza. 
Hanem ez persze nem ment olyan könnyen. 
Közbe szólott Kandi sógora S ó v á g ó 
Sándor is a ki tettlegessógre ragadtatta magát 
hanem a verekedésből ő húzta a rövidebbet, 
mert Biri a nála levő ólmos végű bottal úgy 
fejbe vágta, hogy még halálos ágyán is meg­
emlegeti azt a napot, mikor beleszólt a más 
kártyájába.

— A tót atyafiak. Messze földről. Arva- 
megyéből elindult nehány bocskoros tót s be­
barangolták a fél országot, útközben megdró­
tozva a repedt, hasadt cserép fazékokat, de 
megreperálták még a tört ablakokat is. Nagyon 
jó üzletet csináltak mindenütt, de különösen 
itt Debreczenbe a vásáros idők ala.t. Mert 
sok heiyen sok ám a drótozni való. Ennek 
örömére nagyot ittak a Csicsogó korcsmában, 
hol azonban egymásba gabalyodtak, mint a 
megbomlott drótkarikák. Az eredmény négy 
betörött fej, melyeknek tulajdonosai most ai.a 
gondolnak, hogy a fazekak és tálak helyett 
egymás fejeit kellene bedrótozni.

Különfélék.
+ Szoczialista páros szökés. Müuchenber

nagy glaudiumot okoz Maurernek, egy szoczi- 
alistának a szökése valami Friedrichnóvel, a 
ki öt gyermeknek ártatlan anyja volt addig, 
mig Maurerrel meg nem ismerkedeb Maurer 
azonban ellátta őt mindenféle szocz alista ol­
vasmánynyal. legutóbb Bebel munkájával, 
mely az asszonynak szerepéről szól a szoczia- 
lizmusban. Friedriehnének ez a könyv any- 
nyira elcsavarta a fejét, hogy felmondott a 
a derék háziasszonyi tisztnek : gyermekeit el­
hanyagolta, férjének főzött is. nem is. Végre 
megszökött Maurerrel, a ki azután müncheni 
barátainak megírta, hogy az asszonyt volta- 
kópen nem szöktette meg, csak megszabadí­
totta a házasság jármából, melyre egy felvilá­
gosodott asszony méltatlan.

+ Amerikai gyorsaság A „Railroad Ga­
zette“ jelenti, hogy julius hó 13-án az Empire 
State Express vonat Sfiracusától Albanüg 
az utat, a mely 149 angol mértföld = 240 
kilometer, 140 perez alait tette meg, vagyis 
a vonat óránkint több mint 100 kilomótornyi 
sebességgel haladt.

-f- Halálos ugrás a waggonból. Nagy sze­
rencse ért nemrég egy bonni czipószlegényt 
Egy távoli rokona halt meg és végrendeleté­
ben ezer márkát hagyományozott a jámbor 
legénynek. Természetes, hogy azonnal eluta­
zott Kölnbe az örökségért és a mikor onnan 
hazautazóban volt, tévedésből a vonat egy 
második osztályú kocsiszakaszába szállott be 
a harmadik osztály helyett. A menetjegyek 
átvizsgálásánál a tévedésért 6 márka pénz­
bírságot szabtak rá és ez annyira elkeserí­
tette a legényt, hogy a gyorsan haladó vonat­
ból Bonn közelében kiugrott és olyan szeren­
csétlenül esett a földre, hogy rögtön meghalt.
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., a .Petit Journal“ pályázata A fran­
cija regényírókat nagy pályadijakkal csalo- 
crptja a .Petit Journal“, hogy írjanak neki 
regényt A pályázati fehetelek szerint a re­
génynek legalább 20.000 sornyi terjedelműnek 
kell 'enni. Tárgyát az író szabadon választ­
hatja, csak olyat válasszon, hogy regényét 
mindenki olvashassa. A pályadijak elóg 
gasak : 50000 frank az első, a tönbi 40.ÜUU, 
35.000 és 30 000 frank.

Rövid hírek.
Kaüov cseh faluban egy 75 éves ember 

beleszeretett egy GO éves özvegyaszonyba, a 
ki azonban nem hallgatta meg a szerelmi 
vallomásokat. Ezzel az öreg szerelmes agyon­
lőtte az asszonyt s ugyanazzal a revolverrel 
nyomban kioltotta a saját életét is. —- Essing- 
beu egy csatorna munkálatánál földomlás foly­
tán három., munkás életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. — Szeghegy községben vasárnap 
délelőtt ment végbe az uj honvedemnek le­
leplezése, melyet a község hataran 1894. Ju­
lius 14 én elesett honvédek sírja fölé emeltek. 
— Vöslauban a déli vasút állomási tisztviselői 
tegnap nagy megütődéssel vették észre, hogy 
az“ utasok közül valaki ellopta a váróteremből 
azt a fali órát, a mely a középeurópai idÖt| 
jelezte. Vöslauban most tehát azt sem tudjak, 
hogy hányat ütött az óra — (Irsovánal a ha­
jósok egy ismeretlen bolttestett halásztak ki.

Mindenféle.
X Kutyafejü gyermek. Kréta szigete, úgy 

látszik, a csodaszülöttek országa. Csak nem­
rég emlékeztünk meg két krétai asszony cso­
daszülötteiről. Most újabb csodáról emlokez 
hetünk meg. Török lapok Írják, hogy Sózni - 
rokkefali Pédias helyiségben pár nap előtt 
egy elméjében megháborodott görög aszony 
olyan gyermeket szült, melynek tökéletesen 
olyan feje, fogai és lábai voltak, mint a ku­
tyának. A csodaszüllött csak egy pillanatik 
maradt életben.

*

Férfi lettem . .
Férfi lettfm lágy szerelmi ének 
Nem is illik már a lantra, hurra,
Mint a hogy a gyermek csengő hangja 
Vénebbé lesz sok esztendő múlva !

*

Ha szeretnék ... 8 fogok is szeretni 1 
Bevallom szerelmem némán, szótlan 
S úgy fogok szerelni vén szivemmel,
Mint mikor nKg gyermekilju voltam I 

*
A magasztostól a nevetségesig csak egy 

kis ugrás van. De visszafelé : a nevetségestől 
a fenségesig oly rémitő hosszú ut, mint a ha­
láltól a feltámadásig.

*

A dicsőség utjai néha oly meredekek, 
hogy azokat nem annyira ügyes gimnaztizálás 
mint inkább csúszás-mászás által lehet bizto­
san elérni.

*

A millennium előkészületei.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, aug. 12. |
A kiállítás igazgatósága nemcsak arra - 

fordít kiváló gondot, hogy minél több látva-: 
nyosságot halmozzon össze a millenniumra, j 
hanem arra is, hogy hasznos intézkedésekkel 
a kiállítás sikerét biztosítsa. Erre mutatnak 
azok a kivitel stádiumában lévő tervek és 
intézkedések, melyeket a kővetkezőkben mu­
tatunk be :

Akvárium a kiállításon.
A tengerészeti és halászati kiállítás kö­

zött mind a kettőnek mintegy kiegészitőjeképp 
épül majd egy különös formájú csarnok a 
kiállításon, amely bizonyára ezrek érdeklődé­
sét fogja felkelteni Az épület előcsarnokából, 
úgy mint a városligeti panorámánál, egy ki 
sebb terembe jut a látogató, innen ferdén le­
felé merő félig homályos barlangszerü folyo 
sóban, s ami lejebb és lejebb megy, szikla­
tömbök, oszlopok, kiugró szögietek, cseppkö­
vek közt találja magát, misztikus félhomály­
ban, temperált, nedves, hűvös légkörben.

Mintha egy ismeretlen világban, a ten­
ger fenekén járna. S jobbról-balról, felül, 
alul, üvegfalakon át egy csodálatos, sohasem 
látott világ tárul eléje, az elmésen, panorá- 
m aszerüen megcsinált tengeri akvárium, benne 
a tenger fenekének bámulatos eleven világá­
val. Egy elsülyedt hajó széthulló roncsai fo­
kozzák az illúziót s körülötte mozognak és 
úszkálnak a halak és medúzák.

De nem csak mint látványosság lesz 
vonzó és tanulságos az akvárium, hanem tu­
dományos kísérleteket is tesznek bele.

Virágkiállítás a korzón 
A millenniumra az időleges kiállítások 

csarnokában az időről időre rendezett kiállí­
tások közt előkelő hely jut majd a virágki­
állításoknak, legfőképpen a rózsa-kiállitások- 
nak s a nálunk most rendezendő nagy kri- 
santhenum kiállításnak. Ezek azonban csak 
nehány napra való virágkiállítások lesznek.

Állandó karaktere csak annak a virág­
kiállításnak lesz, amely számára a kiállítás 
Igazgatósága akorzó területét engedte át a 
kertészeti alcsoportnak. Hogy ez a korzó, a 
mely 1885 ben is a nagyközönség legkedve­
sebb tartózkodó helye volt, minél fényesebb 
és pompásabb legyen, ideteszik az állandó 
virágkiállítást olyképp, hogy legkiválóbb mű- 
kertészeinknek egy-egy kört, négyszöget vagy 
más formájú területet engednek át, amelye­
ket csak a legpompásabb virágokkal, legjobb 
tudásuk és képességük szerint díszítenek fel. 
Ennek az állandó virágkiállításnak lesz bi 
zonyára a legtöbb látogatója és csodálója

Sok madár gyújtva palra 
Elhervi dt sok viritg.
Sok csillag rég kihalva 
Sok felhő szállt odébb.

*

Hegyi patak medrében 
Sok bab rohant tova, 
Sok edes álom vége,
Mit szivem álmoda.

akarta magát akasztani. O soha nem volt 
bizalmas lábon a nővel és annak egész eljá­
rása nem más, mint puszta zsarolási kísérlet. 
Nem mulasztotta el ezekhez hozzáfűzni, hogy 
Ö Budapesten senkit meg nem csalt, hanem 
tönkre ment s ezért volt kénytelen onnan tá­
vozni. Hitelezői ezt tudják is s ő velők a leg­
barátságosabb levelezést folytatja.

A bíróságnál majd elválik, a nő vagy a 
férü mondta-e az igazat.

Ingatlanok forgalma
a debreceni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható- 

Ságnál.
— F. évi julius 31-től aug. 7-ig —
1. Horváth János is neje veszik Nagy 

Imre és Nagy József tulajdonát tevő 2113, 
sorszámú háznak és ondódi uj osztású szántó­
földjének a/u ed részét 1000 írtért.

2. Szabó András és neje veszik Nagy Má- 
j ria özvegy Balogh Sándornó homok utczai 2931.
! számú házát 3000 forintért.

3. Nagy Juliánná dobreczeni lakos ve­
szi Kádár István és neje debreczeni lakostól 
a debreczeni 279. számú házat hozzá tartozó

I építményekkel 8100 írtért.
4. urosz Mihály és neje veszik Kecskés 

j G"bor de!'reczeni lakostól a debreczeni tőezós- 
I kertbeli szőlőföldjét a hozzá tartozó faedények- 
i kel együtt 7000 frtért.

5. Czudon János és neje veszik Kerek 
i István és neje homokkerti lakostól a debre•
1 reczeni 163 [j ölet tevő ingatlanaikat 1100 
1 írtért.

Közgazdaság,

Szerelmi kaland Budapesttől 
New-Yorkig.

— Saját tudósítónktól. —
Két New-Yorkba vetődött budapesti em­

berről Írják az alábbi czifra históriát.
Bölcskey, most Wise Miklós Amerikába 

szökött budapesti kereskedő ugyancsak hamar 
megamerikaiasodott. Alig van itt egy pár hete 
s máris újságkiadó lett: Welt-blatt czimen ad 
ki egy hetilapot 334. E. 16-ik utczában. És 
alig lett kiadó, megismerkedett a legspecziáli- 
sabb amerikai intézménynyel, a breach o£ 
promise perrel, mely az itteni nőknek oly ha­
talmas fegyvere.

a dolog úgy tudódott ki, hogy Wise- 
Bölcskey a rendőrbiróság elé idéztette Stern 
Johannát, — ki magát 26 éves özvegynek 
mondja és a hetedik utczában 202. szám alatt 
lakik, — mert levélben 200 dollárt akart tőle 
zsarolni.

A bíróságnál a leány azt vallotta, hogy 
Bölcskey vele még Budapesten ismerkedett 
meg, hol egy divatáru üzletben dolgozott a 
Bölcskey üzlete szomszédságában. Bölcskey 
udvarolt neki és végre magával hozta őt, mi­
kor New-Yorkba jött. A nő azt mondja, hogy 
Bölcskey házasságot Ígért neki, de később 
ezt letagadta és ő erre azért irt csak levelet 
neki, hogy útiköltséget kapjon tőle a haza­
utazásra.

A rendőrbiró úgy oldotta meg ezt a bo­
nyodalmat, hogy a rendes bíróság elé utasitá 
a feleket, a nőt pedig inté, tartózkodjék a 
fenyegető levelek Írásától. A nő úgy látszik 
jól el volt készülve, mert mikor Wise-Bölcs- 
key a bíróságtól távozni akart, a nő ügyvédje 
rögtön kézbesítette neki a keresetet házassági 
Ígéret megszegése miatt.

Wise-Bölcskey másként adja elő a dol­
got. U a nőt nem Budapestről ismeri, útköz­
ben ismerkedett meg vele, azután a nő Ham­
burgban várt rá s minden áron a nyakába

Sertéspiacz. Budapes t-K 5 b a n y a, 
1895. aug. 12.

Magyar elsőrendű: üreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) 36 
krtól 37 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — —,34 krtól —,37
Trig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) 49— krtól 50----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) 48 
krtól 49— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — 48— krtól 49— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felüli súly ban) —- krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — — 
ktról----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —48 krtól 
—49 krig. Közép (páronkint 220—260 klgr.
súlyban)-----48 krtól — 49 krig. Könnyű
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —47 
krtól — 48 krig.

Sertés létszám : 1895. évi aug. hó
9. napján volt készletben .31.109 darab, 
1895. évi aug. hó 10. napján feihajtatott 
1200 drb. 1895 aug. hó 10. napján elszállitta- 
tott 992 drb. 1895. tug. 12. napjára maradt 
készletben 31.317 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Lanyha.

charnokT

Irénbe boldog.
Irta : Ifj. Kocsán János

(Folyt, vége.)
Nem, nem! Értem magát Rózsika, a ma­

ga aranyos, jó szive most sajnál engem s vi­
gasztalni akar. Vigasztalni az asszonyi szív­
nek azzal a csodálatos filozófiájával, mely 
m<tga is csupa szív, csupa kedély. Köszönöm. 
Látom, hogy igaza van, hogy ez igy történik 
mindenütt, s ez nekem mégis érthetetlen. Mi­
ért kell ennek igy lenni.

Hát annyira lehetetlen az, hogy két szív 
megértse egymást I Ez az, a hol az én log'• 
kám megakad. Tudja jól, hogy Iránke és én 
szerettük egymást. Nem tudott volna olyat 
kívánni tőlem, a mit meg ne tettem volna 
érte. És meg tett ő is értem sokat, mig meg
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ue!n unt. Igaz, én nem tudtam léha fecsegés - 
sei ostoba bóko kai hízelegni s kitehet róla, 
hogy a fiatal leányoknak ez kell. — Bizony 
könnyön megunhatott!

kadna többé onnan. S aztán eszébe jutott, 
mit mondott ez az asszony, a ki egykor szin­
tén szerette őt.

— Az édes álmok visszfénye még visz
Ne ítélje meg, édes Gyula! Írónké szaragyog néha, de már nem fáj, inkább jól 

szerette magát. Ka legjobban tudom. Együtt j esik s a hajdan emésztő lánggal lobogó sze-
iátszőttük gyermekjátékainkat, mint serdülőjrelem átváltozik nyugodt szeretetté 
lányok együtt szőttünk ragyogó képzelettel így kell annak lenni, igy! 
kohó ábrándjainkat, együtt álmodtuk meg a 
férfi -ideált, ki dólczeg lesz, mint a ezédrus, 
mélységes tekintetű, derék, bátor, okos és a 
ki minket vóghetetlenül fog szeretni.

Csöndes, nyári délutánokon az árnyas 
kerti lugas alatt, kézimunkáinkat végezve, 
piruló arczczal, ragyogó tekintettel óh hány­
szor beszéltünk arról az édes perczről, mikor 
szerelmesünk az első csókot ellopja ajkaink­
ról vagy mikor ott állunk majd az oltár előtt, 
az'ő karján, mirtuszkoszoruval a fejünkön, 
dobogó szívvel egy ismeretlen világ előtt. . .
És álmainkban utóbb, lássa, gyakran kezdett 
szerepelni egy komoly nézésű, sugár ifjú, a 
ki maga volt No lássa milyen őszinte vagyok.
])e benne vagyunk és ón tartozom magának 
(jgy őszinte vallomással.

írónké megtudta, hogy én is szeretem

EL.SŐmm rí11

S az a fényes könycsepp, mely szemébe 
szivárgott, megerősítette azt, a mit szive mé­
lyén ő is jól tudott :

— írónké boldog. — Igazán!
V a suti k fizi eke dó 8.

Érvényes 1895. május hó l-től.
Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreczenből Indul

DEBRECZEN, Széchényi utcza.

Paplan és

szere'tük egymást, a hogy csak két tizenhat 
éves gyormekleány szeretni tud és holló ro- 
mantie'zismusunk szinte kapva-kapott azon a 
gondolaton, hogy egyikünk lemondjon szerel­
méről a másik boldogságáért Ettől kezdve 
lett hónké tartózkodóbb, csaknem fagyos, 
annyira, hogy maga jogosan hihette, hogy 
már nem szereti.

Mikor megtudtuk, hogy elment, akkor 
láttuk mit miyeltünk és higyje el sokat sír­
tunk miatta. És aztán lassanként elmúlt min­
den. A rózsás álmok szétfoszoltak, elillant a 
fényes napsugár, mely bearanyozta ifjú 'ko­
runk csillogó ábrándjait, a gonddal ápolt vi- 
rány tarka szirmai széthullottak, a mi meg­
maradt csak egy édes emlék és egy keserű- 
Édes, mint minden szépnek emléke a mi első 
volt az keserű, mert fájt látni, hogy még 
most is viseli azt a sebet, a mit a mi gon­
datlan gyermekkezünk ütött a maga nemes 
szivén.

A férfi hosszasan maga elé nézve hall­
gatta a szép, szőke asszonyka vallomását, 
majd mintha egy reménysugár villant volna 
meg lelkében, megragadta a nő puha, fe­
hér kezét s úgy kérdezte reszkető hangon.

— Aztán most boldog-e írónké ? . . .
Nagyon boldog, édes Gyula! A vőlegé­

nye igen derék fiatal ember. Nagyon szeretik 
egymást s nemsokára egészen boldogak lesz­
nek. . . . Három hét múlva lesz az esküvő­
jük.

— De igazán boldog ?
Inkább csak a lelkében támadt ez a kér­

dés. Egy pillanatra mégis úgy érezte, hogy 
még se lehet az. Hátha írónké még most is 
őt szereti, talán ha most hirtelen oda menne 
hozzá, szólnia se kellene s az az aranyos 
gyermek csak odaborulna keblére, ott zokogna 
el azt, a mit a múltban

Ftndapest-felé gyorsvonat reggel 8 6, 40 p, i
Budapest—Nagyvárad felé délután 1 2 ó. 36 p. 1

este 10 ó. 31 p !
P -Ladány—Nagyvárad felé ') délután 3 6 48 p, 1

„ „ minden kedden délben 12 ó — p. 1
*) P.-Ladánytöl gyorsvonat.

Csak P -Ladanyig vegyes vonat. este 8 6. 15 p. j
SaatmXr—M.-Sziget felé délután 4 ó. 07 p. I
Szalmát—M.-Sziget felé este 8 ó. — p.

„ „ éjjel 8 ó. 05 p, 1
Csak Szatmarig reggel 5 6. iß p. ;
Miskolcz-Kassa felé1) reggel 8 ó, 25 p. 1
Miskolcz—Kas-a felé3/ este 8 ó 05 p. i
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felt délután 4 6. 02 p.

/ m. á. v ■tői reggel 6 ö. 43 p.
H -Blerörmény-Büd- V vásártértől , 6 ó. 01 p.

Szt.-Mihá y felé / m. á. v. délután 3 ó. 57 v.
V vásártérr »1 „ 4 ö. 10 p .

Füzes-Abony felé m. á. v. tói reggel 5 6. — p
„ . vásártérről „ 6 ó. 13 p

Ohat—Kócs—Polgár felé m á v -tói d é 4 ó. 12 p
„ , vásártérről d. u. 4 ó. 22 p, i

Derecske Nagy-Léta felé r 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p. i
’) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept 15. Kas- !

sóra
*j Közvetlen kocsi Miskolczon át Hadi pestre.

Budapestre érkezik
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d n. 1. ő. 50 p 1
a déli 12 6. 36 „ „ sz. V. riot“ 8. o. 10 p. i
az este 10 ó. 31 . , reggel 5 ó. 45 p. j

Budapestről Debreczenbe indul :
a délután 3 6. 47 p.-kor érkező sz. v. reggel 9 6 40 p.
az este 7 6. 09 p -kor érkező gy. V. délután 2 ó. 15 p
az éjjel 2 ó 40 „ „ sz. v. este 7 6. 05 p.

valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is eltogadtatik. 

Oíc oj árak. Pontos kiszolgálat. *1|!8g:

i Ipartelepnek való Mi
A «Margit» fürdő telepen

att m e g ü r ü Ivén — ezen 
helyiségek kiválóan alkalmasak

yobb szil-barim m-iimi iiayp

hibázott s el se sza-

„ „ 2 , 40 „ érk. sz. v (P. Ladanyig
gy v. Átszállással) este 9 ó. Iß p.

Oebreazenb» érkezik
Budapest-Nagy várad telöl délután 3 ó 47 p.

„ gyorsvonat este 7 ó. 09 p. 
„ „ „ éjjel 2 ó. 40 p.

Nagyvárad-P.-Ladánv „ reggel 7 6. 41 p.
Csak P -Ladányiéi reggel 4 ó. 55 p
M. Sziget-Szatmár felől reggel 7 ó. 60 p.

délután 12 o. iö p.
este 10 ó. 16 p.

Csak Szatmáriéi este 7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felöl 'j reggel 8 ó. 07 p.
Kassa—S-A-Ujhely—-S.ereucs felöl déli i2 ó 21 p.
Kassa-Miskolcz felöl1) este 7 o 40 p

/vásártérre reggel 8 6 09 p. 
B.-Szt -Mihály- fm á. v hoz , 8 ó. 17 p.

H.-Böszörmény felöl /vásártérre este 6 6 35 p.
\m. á. V, hoz „ 6 6. 41 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felöl m. a v.-hoz , 5 ó. 30 p.
Okát—Kocs Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

, , m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
I)e ecske Nagy-Léta felöl r. 7. o. 26 p. d. u. 3. 6. 18 p.

ViUanyvilágitásra berende- 
zott s*yári helyiségek, szi­
lárd és tagas iiasy rak­
tárak, tágas nagy udvar, bő 
vizű jó kill és a tűzbiztonság­
nak teljesen megfelelő óvin­
tézkedés biztosítják mindazon 
kívánságokat a mit egy létesí­
tendő Ipartelep megkíván.

A telep és helyiségei bár­
mikor megtekinthetők.

Értekezhetni lehet az ugyan­
ott lakó tulajdonossal

sáról.

‘) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolcion át._
*) Közvetlen kocsi (Junms 15-tSI S/.ept. 15.1 Kas- ízikszay Gyulával.

||J| Készséggel és ingyen adatik oktatás
11 a modern mühimzésben

Megtekintés végett mindég állanak gyönyörű minták az i||j 
érdeklődő hölgyek rendelkezésére.

The Singer Manufacturing Co. részvénytársaság
(ezelőtt Neidlinger G.)

. ■■ ‘ * ' hr.’ ■ ■ ' ' .. ; ,-S

. . I



Eladó tanya
az ujosztásu földön.

Dr. Spitzer és én csakis azon készítmények 
ártalmatlanságáért szavatolunk, melyek Dr. Spitzer 
sajátkezű aláírásával — zöld papíron — el vau­
nak látva.

Ezek, mint varázsütésre eltávolítják a szeplő- 
ket, májfoltokat, pörsoneseket

Arczkenőcs a 35 kr.
M o s d ó v i z á 40 kr. 
Salvator-szappan á 50 kr. 
Lyoni rizspor á 50 és 60 kr.

A sámsoni országúton, az 
úgynevezett Aligálló korcsmá­
val szemben, mintegy 100 ka- 
tasztrális szántóföld, a rajta 
levő gazdasági épületekkel és 
iakházzal, ezennel eladóvá té­
tetik.

Értekezhetni a tulajdonos- 
néval: özv. Jablonczay Kál- 
nianuéval, lakásaKis-Mester-

3 nap alatt hófehér kezeket kap a hites 
Rosenfeld-féle kézpaszta használatától, 
félhold véd-jegjgye) a 60 kr. Gyógysze­
részeiktől és lllatszerészeiktöl csakis 
ezeket kérjek s utasítsanak vissza min­
den n ás kószámén) t.

Rosenfeld Gyula illatszergyára Nasi- 
czon, Eszék mellett. Naponta postai 

küldés 8 írton felül bérmentve.

utcza 1104., vagy Szíkszay 
Gyillil megbízottal, lakása a 
Margit-fürdő telepen Debre- 
ez énben.

Xoti

cco

titixn
O
tio
a
x
oK

•ti

ti

Sternberg A. esTestvere
cs. és kir. szab. hangszer-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
Saját gyártmányú, mindennemű hang­
szerek és azok kellékei és alkatré­
szei. Mindennemű hangszerek és ze 
i élomtivok javítása és hangolás* 
szakszerű pontosággal teljeaittetik
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[\ no l'in c 7 a h Q rl ('cimbalom verői ej megszünteti az ed­
le, tu nil. iádVaU, ^vUllullUUd digi fáradságos pamutozástés ezér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a „Columbus* verőfej párja 1.— frt.

ZLieg'-ujei’bTo ILueg'Vijaz'tolo ’

I A T O A A
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátóklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányul hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kútalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

saját készitményü
a legkitűnőbb hangokkal,

3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 
és feljebb.

Különlogességek aczélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az^egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal i, melynek segélyével minden előzetes zene-' 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt, 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika! 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola' 
Ara 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve; 

küldjük.
Számoló ezédula ingyen küldetik.

„Creme Venus"
Bőrápolás! szer.

Folyopép „Eugenie" 
folyéhy piros arderösjipis’ 
„Eugenie" hintő por 

I fehér rózsa és éré me színben.
1 Hajfesíöszor

Kaukázus
bajuszpedrő kivonat.

„Vénus créme“ vÜSTszer"
Kitűnő teljesen ártalmatlan cosmeticum 
kiváltképen hasznos a bor zsirfényo és 
érdessége ellen ; a bőrt vakító feny- 
nyé varázsolja a ránezok és redok 
képződését megakadályoz» a, s meg- 
ív|a az nrczszinj fiatalos frisseségét.
— A „Venus créme“ nem tártál 
máz semmi z s I r n e m ii anyagot, 
ezért soha nem avasodik s az év és nap bármely szaká­
ban minden árts lom nélkül alkalmazható. A t. közöneé- 
m érdekében kérjük, hogy az itt levő védjegyre szigo­
rúan ügyeljen. Ára 2 frt.

„Eugénie folyópép“
p itésére s a virágzó, üde arezszin állandó megőrzésére- 
Ogy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karok­
nak gyönyörű lágyságot és márványszerü tisztaságot köl­
csönöz ; a bőr- minden érdességét és foltosságát meg­
szüntet!. Ára 2 frt.

„Eugenie vörös folyékony arez-
líPTirínei66 teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak 
HttllUVö és füleknek szép természetes rózsaszínt 
kölcsönöz; villamos fény melleti is természetes színben
Minik fpl R 3 na nin i « tnnflílva m n r n r 1

„Eugenie hintőpor“
tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágy­
ságot és üdeseget kölcsönöz. Ára I frt 20 kr. Pamacscsal 
együtt I frt 20 kr.

T1!*! XíltyPTl4 6 kitűnő bajnövesztőszer ; erősíti s 
„XI lAU^tll hajgyökereket, teljesen megakadá­
lyozza a korpaképzódést. Ara I frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ haj festő,
fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is 
megtartja a színét és teljes lehetetlen a müleges festést 
a természetes szintöl megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

*oiyekony kaukázusi Daj USZ­
ÍT ed Wí a baiusz növesztésére és épentartására. A 
rCUI u bajusz felsülése nem szükséges, a nélkül 
Is minden bajusznak kívánat forma adható. Ara 75 kr

FŐRAKTÁR DEBRECZENBEN:

Hzeut-Kiraiyi Tivadar
illatszei' raktárában.

RAKTARAK BUDAPESTEN: Török József gyógyzertára. 
K'rály utcza íz. Naruda Nándor Kossuth-Lajos-utcza. Lux 
Utasl és Muzenm körút. Városi gyógyszertár Városház tér.

3- c-,;

Debreczen, Nyomatott KUTAS! IMRE könyv- és kőnyom dijában


